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Najkrupniji događaji, koji obilježavaju velike promene u istoriji razvića zemljine kore i razvića 
života na njoj, grupisani su u najšire odeljke doba ili ere. Njih ima četiri: Prekambrijska era, 
Paleozojska era, Mezozojska era i Kenozojska era. Geološke ere dele se na manje odeljke, 
Vremenski na periode, kojima u prostoru odgovaraju sistemi ili formacije. Oni se dalje dele na 
još manje delove,epohe, kojima u prostoru odgovaraju serije. Dok epohe delimo na 
spratove,zone ili nivoe, itd. 
Kenozojska era je poslednja i životu Zemlje. Ime je dobila od grčkih reći Kenos – nov i Zoon – 
život. Dakle, Kenozoik- Novi život (zemlje). Ovom erom obuhvaćeno je vreme od 35-65 miliona 
godina, s tim da nema gornju granicu jer obuhvata i današnjicu. O podeli kenozoika i danas se 
raspravlja. Naime, klasična podjela ove ere je bila na tercijar i kvartar, koji se dalje dele redom, 
na neogen(pliocen i miocen) i paleogen(oligocen,eocen,paleocen), te na holocen i pleistocen. 
Danas, međutim, postoji pokret među geolozima (posebno morskim geolozima specijaliziranim 
za neogen) da se sadašnji geološki period (kvartar) uključi u neogen, dok ostali (posebno oni 
specijalizirani za geologiju kopna) inzistiraju da kvartar bude posebni period zbog drukčijih 
nalaza. Ponešto zbunjujuća terminologija i neslaganje geologa o tome gdje treba povući 
hijerarhijsku među je posljedica sve finijeg granulariteta kako se nalazi približavaju sadađnjosti, i 
zahvaljujući tome što mlađi sedimentarni nalazi obično predstavljaju daleko veći izvor podataka 
od onih starijih te ukazuju na daleko veći broj oblika okoline. Dijeleći kenozojsku eru na tri (ili 
dva) perioda (paleogen, neogen, kvartar) umjesto sedam epoha, periode je nešto lakše 
usporediti s trajanjem perioda u mezozojskoj i paleozojskoj eri. Tako da najnovija podjela 
kenozoika izgleda ovako: 
. 
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NEOGEN 
Tokom neogenskog perioda dolazi do rasedanja te velikih vulkanskih aktivnosti. Pomeranje 
Zemljinih ploča tokom ovog perioda imalo je značajan uticaj na evoluciju života. Stvaranje 
planina i veliko uzdizanje na zapadnom boku Severne i Južne Amerike promenilo je regionalne 
klime, dok stvaranje Himalaja i Tibetanskog platoa prouzrokovalo monsune u Jugoistočnoj Aziji. 
Rasedanje i vulkanska aktivnost otvorili su Severni Atlantik i stvorili Veliku tektonsku (rasednu) 
dolinu u istočnoj Africi, gde se pojavljuje velik broj naših predaka primata. Međutim, sve 
promjene tokom razvića zemlje i organizama razradićemo po neogenskim podperiodima. 
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